

关注海南“村VA”

儋州“村VA”火热开赛

赛事共5天，7日进行决赛

本报那大7月3日电（记者林书喜）“好球！中和镇代表队通过4号位强攻得手。”7月3日晚，体育爱好者熟悉的“韩氏解说”在儋州市中和镇七里村篮球场响起。

当晚8时许，2023年儋州市东坡玉蕊乡村排球联赛（儋州“村VA”）在这里举行，全市16个镇和3个办事处共19支代表队捉对厮杀。中央广播电视台总台原体育播音员和

解说员韩乔生为现场的观众奉献了精彩而专业的解说。

比赛还未开始，现场已里三层外三层挤满了观众。“6点多钟我们就过来了，早早就占了个好座位。”三都办事处漾月村村民羊才波说，今晚有三都代表队比赛，三都有数百名球迷自发赶到现场观看，为球员加油助威。

首场比赛由东道主中和镇代表队对阵海头镇代表队。在全场观众

加油声中，中和镇代表队很快进入状态，连攻带守，连续得分，以21比12的比分拿下第一局。第二局开始后，比分落后的海头镇代表队奋起反击，打出精彩配合，追回比分。但中和镇代表队很快稳住阵脚，连续强攻得手，又把比分拉开。“海头镇代表队无论身高、技术和配合等方面，都不如对手，失误也多，导致比分落后太多。”韩乔生现场点评道。最终，中和

镇代表队再次以21比12拿下第二局，在首轮比赛中先拔头筹。

在比赛中间休息环节，还举行了方言民歌联唱、黎族苗族服饰走秀、儋州调声等表演，为活动助阵，活跃现场氛围，展示儋州非遗及民族特色文化。比赛期间，还举行乡村夜市，开展特色农产品、特色美食小吃、非遗产品展销，深化巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实助力乡村振兴。

据了解，举办儋州“村VA”，旨在打造本土群众体育品牌赛事IP，引导广大群众积极参与体育活动锻炼，推进全民健身运动开展，充分发挥体育赛事活动引人流、聚人气的功能，推动体育和旅游产业融合发展，带动全市体育旅游消费提档升级，助力海南自由贸易港建设。

本次赛事共5天，7月7日进行决赛及闭幕式活动。



儋州“村VA”在中和镇七里村开赛，图为航拍比赛现场。

比赛双方队员在赛场上激烈对决，精彩不断。

本报记者 陈元才 摄

为海南“村VA”保驾护航
海南人保财险出具
全省首单体育组织保险

本报讯（记者王培琳 通讯员朱建）近日，人保财险海南省分公司下辖文昌支公司结合实地考察调研情况，重点聚焦“村VA”赛事风险需求，制定了“村VA”专属保险服务方案，并与官方达成赛事组织责任保险项目合作，出具了全省首单“村VA”体育组织保险，以保险机制为“村VA”赛事“保驾护航”。

“村VA”专属组织者责任险具有覆盖广、保额小、保障高的特点，保险责任涵盖本届“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛赛事（6月30日至8月13日）参赛运动员在赛事过程中发生人身伤亡的经济赔偿责任，保额总计500万元。

■ 本报记者 刘梦晓

近两天来，文昌市龙楼镇某饭店负责人陈力每天忙得脚沾不着地。一到饭点，餐厅里游客络绎不绝，陈力心里乐开了花。

“继上次火箭发射之后，餐厅又迎来客人高峰。”陈力说，和之前的原因不同，这次游客多，全因为2023年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛（以下简称文昌排球联赛）的举办。

陈力说，早在6月30日文昌排球联赛正式打响之前，餐厅里的生意就火热起来，“很多其他市县的居民

都来看比赛，镇上很多餐饮店、民宿人气高涨，生意火爆。”

正如陈力所言，文昌排球联赛的举办成为龙楼“流量”担当，为小镇带来了丰厚的经济收益。据一家民宿负责人李雪松介绍，按照往常，现阶段的民宿市场处于淡季，但最近的客房预订量随着文昌排球联赛的进行“蹭蹭上涨”，目前民宿里的14间客房已经是满客状态。

除了龙楼镇，另一个赛事举办地冯坡镇也将迎来客流小高峰。随着开赛在即，当地的民宿早早被预订一空。不少业者表示，一些客人在订房时都会问当地有哪些好吃好玩的，文

昌排球联赛赛事不仅掀起乡村体育运动热潮，也带动了当地餐饮业和乡村旅游业。

“因为市民游客对文昌排球联赛的关注，我们的民宿早在一个多月前就已经订满。这样的赛事如果以后能够持续开展，肯定对村里特色产业产业发展有很好的带动作用。”在冯坡镇昌里村经营民宿的负责人云天龙说。

办好一次赛，搞活一座城。本着这样的理念，此次文昌排球联赛采用“体育赛事+文昌好物+旅游推介+互动体验+文创衍生”相结合的模式进行，在市民游客有球赛可看

的同时，还开展音乐会、木偶戏等文化活动，在有效拉动体育旅游消费增长的同时，进一步满足广大市民群众除观看排球比赛之外的休闲游玩消费需求。

“文昌要让排球赛事活动回归民间，让更多市民游客全方位、多角度、多层次感受文昌排球联赛的热情与活力，看得尽兴、玩得开心、过足瘾。”文昌市政府主要负责人表示，下一步，该市将擦亮文昌“排球之乡”的金字招牌，让文昌排球联赛成为美丽乡村“景美、人美、生活美”的“万花筒”。
(本报文城7月3日电)

海口商品房买卖合同实现线上办理

启用商品房买卖合同电子签约（电子印章、电子签名）业务。全市商品房买卖合同网签备案实行线上、线下签约并行制度。

海口鼓励房地产开发企业使用电子签约办理商品房买卖合同网签备案业务，企业电子印章由开发企业

自行通过海南省数字证书认证中心申请办理。以电子签约方式申请合同网签备案，开发企业不再需要提供纸质合同。

买卖双方签订电子合同后，开发企业将电子合同上传至海口市住建局网签系统申请备案。开发企业和购房

人完成电子合同网签后，根据需要可通过住建局智慧房产系统及海口市房屋交易与产权管理中心公众号自行打印纸质版合同，或向市房屋交易与产权管理中心申请提供。电子版合同与传统纸质签章、签名的合同具有同等法律效力。加盖电子签章的商品房买卖合同，可以作为办理政务服务事项的依据。

海口市房屋交易与产权管理中心做好电子合同系统上线培训工作，实施过程中遇到的问题，各房企可向海口市房屋交易与产权管理中心反映和咨询。电话：0898-66166269。

民生资讯

我省本科志愿填报今日启动

本报讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）海南日报记者近日从省考试局获悉，根据我省高招工作安排，我省省普通部分志愿填报将于7月4日至7日进行。

据悉，本科普通部分的普通类设30个院校专业组志愿；少数民族班和预科班设6个院校专业组志愿，每个院校专业组内设6个专业志愿和服从专业调剂志愿。

本科普通部分（含普通类、民族班和预科班），本科体育类招生录取的学校（含体育类预科、体育类国家专项计划），本科艺术类统一招生录取的学校（使用“省统考”成绩作为投档成绩），国家专项计划、地方专项计划、保送生、强基计划、高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队、中国科技大学少年班等特殊类型招生的志愿填报时间为7月4日8时至7日17时30分。

我省今年新增7所普通高中计划招生2052人

本报讯（记者黎鹏）海南日报记者近日从省教育厅获悉，今年我省新增7所普通高中招生学校，计划招生2052人。其中公办学校6所，民办学校1所。

据悉，今年我省新增的公办普通高中学校为：乐东黎族自治县黄流中学、上海外国语大学三亚附属中学、中国农业大学附属中学海口实验学校、三亚市崖州湾科技城南开中学、白沙民族中学、华中师范大学附属中学顺湖中学；新增的民办学校为琼海嘉文学校。

全省开展精神障碍社区康复服务融合行动为期3年

本报海口7月3日讯（记者刘操）近日，省民政厅、省财政厅、省卫生健康委员会、省残疾人联合会联合印发《海南省“精康融合行动”三年行动实施方案（2023—2025年）》（以下简称《实施方案》），决定在全省开展为期3年的精神障碍社区康复服务融合行动。

《实施方案》提出，2023年，每个市县至少设置1个综合功能的精神障碍社区康复服务机构，100%市县开展精神障碍社区康复服务，登记康复对象接受规范服务率达40%以上。2024年，50%以上乡镇（街道）可提供精神障碍社区康复服务，登记康复对象接受规范服务率达50%以上。2025年，60%以上乡镇（街道）可提供精神障碍社区康复服务，登记康复对象接受规范服务率达60%以上。

电动车过琼州海峡航班有调整

本报海口7月3日讯（记者邵长春）海南日报记者7月3日从琼州海峡（海南）轮渡运输有限公司获悉，海安新港每天18时、20时、22时、24时安排电动车航班，每个航班最多运输72辆电动摩托车，当电动汽车也乘坐此航班时，相应减少电动摩托车数量。

由于电动摩托车需装载在特定位置，需提前1小时进入港口区待渡。

海口秀英港

每天早上8时、10时安排电动车航班

徐闻港和新海港

每个月至少有一个电动车航班

铁路南港、北港

所有航班都可以运电动车
没作限制

制图/陈海冰

2023年5月市县环境空气质量排名

按照《环境空气质量标准》（GB3095—2012）及修改单、《环境空气质量评价技术规范（试行）》（HJ663—2013）和《城市环境空气质量量排名技术规定》（环办监测〔2018〕19号）评

价，2023年5月，全省环境空气质量优良天数比例为100%，其中优级天数比例为84.4%，良级天数比例为15.6%，无轻度及以上污染天。

环境空气质量排名靠前的市县分别是三

月份城市（镇）集中式饮用水源地水质状况：全省县级及以上城市（镇）集中式饮用

水水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，

达标率为100%。（备注：饮用水水源为原水，居民饮用水为末梢水，水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求）

后，进入居民供水系统作为饮用水。）

海南省生态环境监测中心

2023年6月15日

排名	市县名称	环境空气质量综合指数	排名	市县名称	环境空气质量综合指数
1	三沙市	1.277	11	临高县	1.581
2	琼中黎族苗族自治县	1.402	12	三亚市	1.588
3	屯昌县	1.408	13	东方市	1.605
4	万宁市	1.424	14	定安县	1.614
5	澄迈县	1.426	15	保亭黎族苗族自治县	1.641
6	文昌市	1.435	16	乐东黎族自治县	1.675
7	五指山市	1.442	17	昌江黎族自治县	1.773
8	琼海市	1.452	18	儋州市	1.880
9	陵水黎族自治县	1.510	19	海口市	1.883
10	白沙黎族自治县	1.570	/	/	/

海南省生态环境监测中心
2023年6月9日

专题

2023年5月城市（镇）集中式饮用水源地水质状况

5月份城市（镇）集中式饮用水源地水质状况：全省县级及以上城市（镇）集中式饮用

水水质均达到或优于国家Ⅲ类标准，

达标率为100%。（备注：饮用水水源为原水，居民饮用水为末梢水，水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求）

后，进入居民供水系统作为饮用水。）

海南省生态环境监测中心

2023年6月15日